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i magyar sajtói
fámád,iák állandóan rosszlolkü 
semmik, A magyar újságírásra 
iiltőgutik nyelvüket iiresfejü, fel­
kapaszkodott sírt berek. A magyar 
újságírót nézik ki körükből, cou- 
bárjaikból, a liaz.a sorsának bölcs 
intézői.

Kp most érkezett hire annak, 
lmgy Kedák Sári francia vendég­
szereplését azért rsvpülle le a 
francia sajtó egy része, mert nem 
rendeltek meg nála előzetesen jó 
kritikát. Fr a i ic i a o rszágb a n i így an - 
i-, aranynyal mérik az ebismerést. 
Színházi kritika: 10 frank soron- 
kínt. Köny vidraiul: 8 trank. Par-1 
la menti szónoklat közlése nagy-ág 
szerint 500 5000 frank. Aki nem
fizet, ,,n'existet pas“, Fiz a franc itt 
sajtó.

A. torük pénzügyminiszter na­
gyobb összeget kér a kvpvlselő- 
házlól a külföldi sajtó i rá nyitá­
sára. Keveset kaptak eddig, azért 
fogják pártját a felkelő albánok­
nak, ezért uszítják Montenegrót, 
ezért biztogat ják a mini Kéket 
és maliszorokal. Majdnem véres 
harcba kergették az ottornán bi­
rodalmat, majdnem világháborút 
idéztek fel. Do most már béke lesz 
Albániában. A török a leghelye­
sebb utat választja — pénzelni 
fogja a világsajtót. A Timest, a 
Figarót, a Kotnischét.

iÍz a világsajtó. A francia, a 
német, az angol. Százezrekre, mil­
liókra utazó üzleti vállalkozás, 
mely szervezett rablócsapatkónt 
portyázza végig zsákmányért a 
nagyvilágot.

Mit szólnának a magyar sajtó 
ellenségei, lm a magyar újságírók 
is összefognának egy szép napon 
s kijelentenék:

Nem leszünk többé senki uszá­
lyának hordozói. Nem fajunk fel 
többet senkiket valamikké. Nem 
portálunk honatyákat, nem párt­
fogolunk primadonnákat. Mi pénzt 
akarunk a munkánkért. Fáradsá­
gunkhoz mért ellenértékét szolgá­
latainkért. „i’lay er pay“, azaz lie- 
hvsebben ..fiezess, vagy hallga­
tok.“

Nem sírnák vissza a sajtó gyű­
lölői azt a jó időt, amikor még 
ingyen jelentek meg az öles réfe- 
radák, a hasábos kritikák, a hí­
zelgő kommentárok ! I

Az élet
Eltűntek. — Visszakerültek. — Kétlelkiiek

A napisajtóban már állandó rovatjuk 
van az ólet hajótöröttjeinek. Kót-hávom 
sorú apró tragédiák, íuelyeK csak az ol­
vasóközönség szemében aprók, do azok­
nak, akiket közvetlenül érnek, exiszten- 
eiák véres rörábadüíését jelentik. Igaz, 
hogy nein minden eltűnésnek vigaszta­
lanul Komor a háttere. Vannak apró, je- 
loníéktelen szökések, inasok, cselédei:,

■ -kik-- .1 v - - >r uwfr"dwwsfé*« — sL}—iíSisíifi,»«-, 
családapák, köknek aggódó !■ lc.s-.ge máz 
el: tinInek jelenti bu a férjét, lm két- 
három napi tiíívmulattet rendez, — csak­
hogy az ilyen inkább derűs jellegű eltű­
nések mind ritkábban adódnak elő.

A közhit szerint a legtöbb eltűnésnek 
anyagi háttere van, A statisztika azon­
ban erre alaposan rácáfol. Igaz, hogy 
sokan vaunak, akik nyomasztó adóssá­
gaik elől menekülve, keresnek oltalmat 
az ismeretlenség ködében, — de a leg­
több eltűnés oka mégis az eddigi környe­
zetnek halálod megtiltása.

Családapák, akik hirtelen arra a 
meggyőződésre jutnak, hogy a legény­
edét mégis csak szebb a családosnál, pár­
tában maradt leányok, kiket vérük ker­
get olyan miliőbe, hol a szerelem nincs 
törvényhez kötve, képzett, iskolázott 
emberek, kik megtmdorodíak a társas»

bajnak minőéi ti a» úgynevezett kétlel- 
kiiseget. Ennek legspeeifikusahb esete 
azé az Evans Tamás liverpooli mérnöké, 
akí 40 éves kovában egyszerre csak el­
tűnt és csak 30 évvel később kelt vég­
rendeletéből tiint ki, hogy a lefolyt időt 
mint dokkmunkás töltötte ugyancsak 
Liverpoolban, álnév alatt. De a magyar 
rendőrségek krónikáiban is több hasonló 

ttordtrüh: A -brrdar-csfr áHmrnetnl- 
tirség például csak tavaly őszén derí­
tette ki egy fővárosi háziúrról, hogy 
két név alatt két különböző helyen külön 
háztartást vezet, anélkül, hogy egyik 
családja tudott volna a másik létezé­
séről.

Van a kétielkőségnek olyan esete is, 
mikor a lelki egyensúly hirtelen meg­
billen, a beteg múltját teljesen el­
felejti, ' és csak hosszú nyomozás után 
sikerül megállapítani, hogy kicsoda s 
honnan való.

így a rendőrség csak nemrégiben 
akadt a budai hegyek között egy rend­
kívül választékosán öltözött nőre, kit 
már napok óta láttak a környéken buj­
dosni. Semmiféle faggatásra fel világo­
sit ást nem adott. Fehérneműjén ki» 
hneágu knroun volt kihimezve, de a 
betűjelzést mindenütt kivágta. A rend­

elet lu tv un y s agától, — ezekből Kérüi Ki 
az eltűntek többsége.

Az ilyen okokból , eltűnteket persze 
mindaddig, míg Önként meg nem gon­
dolják magukat, semmiféle hatalom 
vissza nem kényszeríthet regi környeze­
tükbe. Ezt a rendőrség is ig"n jól tudja 
és azért es.ik nagyjából nyomoz utánuk. 
IV: meg a messzire kiterjedő nyomozás 
többnyire eredmény telén maradna, hi­
szen nincsen könnyebb, mint. idegén név 
alatt, uj helyen, nyom nélkül elrejtőzni.

Ez különben olv gyakori eset, hogy az 
orvosi tudomány már speciális lelki

őrség a megfigyelőbe szállította es szé­
leskörű nyomozást indított, mely azon­
ban mindezidáig eredménytelen ma­
radt. Legvalószínűbb, hogy a titokzatos 
nő hipnotikus hatás alatt áll.

Ilyen titokzatos Ösnioretlen egyéb­
ként nagy számmal akad országszerte 
a rendőrség gyűjtőhelyein és az elme- 
kórházakban. Hajótöröttek, akiknek 
vagy alapos okuk vau, hogy nevüket ti­
tokban tartsák, vagy akikkel lelki be­
tegségük feledtette cl múltjukat. Csen­
des tragédiák, melyekben „vér "fim 
foly, csak titkos köny pereg.,.“

Montenegró
mozgósít

Nikita: Kincstárnok ur!
Zsebredugovlts: Fenség!
Nikita: Pénz kell apám, sok pénz.
Zsebredugovlts: Az pedig nincs, egy­

általán nincs.
Nikita: Szerezni kell. Talán rendjele­

ket bocsájtunk ki ismét és pénzért osz­
togassuk idegen nemzetek gazdag 
fiainak?

Zsebredugovlts: Már az rém jöve­
delmi forrás. Múltkor 10 koronáért kí­
náltam Gelb Samunak a „Feketehegyi 
vörös oroszlán“-reud hamisított lovag- 
keresztjét ős sokaita a nyomorult az 
árát.

Nikita: Talán konzulokat kellene ki­
nevezni?

Zsebredugovlts: Annak is vége. San 
Marino letarolt előttünk mindent

Nikita (kétségbeesve.): Mit tegyek, 
mit tegyek.

Zsebredugovlts (szintén): Gar ka* 
Geld, gar ka* Geld . . . (szomorúid tör­
delik egymás kezeit.)

Nikita (Zsebredugovlts fejére csapva): 
Meg van. Hadat izenünk Törökország­
nak!

Zsebredugovlts (lemondóan): De ki 
viszi el az üzenetet? Minden alattvalód 
tudja, hogy nem kap érte tőled semmit

Nikita (harciasán): Ott a hadseregem. 
Az még hü hozzám.

Zsebredugovlts: De csak egy hadtest. 
A többi három otthon legelteti kecskéit.

Nikita (kíváncsian): És az az egy?
Zsebredugovlts: Szerelmes a szakács­

nőnkbe, azért maradt itt.
Nikita: Mondd csak kincstárnokom, 

miért hívják azt az embert hadtestnek?
Zsebredugovlts: Mert az^ haderőnk 

egynegyede, kinek teste is van, mit a 
lehetőségig kímélni akar és fog.

Nikita (lelkesen): Ilyen ember kell 
nekem. Öt fogom mozgósítani Török­
ország ellen. Tudom, hogy megijed a 
szultán és fizet, mint a köles.

(Másnap megjelenik az összes európai 
lapokban, hogy Montenegró Törökország" 
ellen mozgósította a 4. hadtestet.)

GONDOLATOK
A nyilvános „szép“ a nagy vi­

liig gyönyörködtetésére szolgál, a 
rejtett kincseket élvezni csupán a 
kivá Itsfi gosoknab jut osztályré­
szül, — mondja Mar te au.

És a tolvajok ?!
*

— Ki a leghűségesebb társad az 
életben?

--- Az i d <i. Ez állandóan kisér 
minden utadon és jelenlétét iga­
zolja azokkal a nyomokkal, me­
lyeket lelkedbv vésett, és azokkal 
a barázdákkal, melyeket homlo­
kodra irt.



Öngyilkos vőlegény
Bűnös utón szerzett hozomány

Az étet mélységeiből
— Saját tudósítónktól. —

Fehér Károly fiatal s törekvő 
tisztviselője a Kemény és társa 
kézmtiáru nagykereskedésének, teg­
nap egyetlen magyarázó sor írás 
hátrahagyása nélkül főbelőtte ma­
gát. Az eseményt a lapok rendőri 
krónikája a szokott szürke sablon 
szerint registrálta. A nagyközönség 
átfutott felette, mint azokon az ezer. 
meg ezer' apró élettragédiákon, me­
lyeket a rendőri híradások maguk - 
ban rejtenek. Tudósítónknak azon­
ban sikerült Fehér Károly sorstra­
gédiáját kihámozni rejtélyes buTok­
jából, s alábbiakban közöljük a 
kiválóan érdekes történetet.

Évekkel ezelőtt Fehér Károly 
megismerkedett Vámos Gizellával, 
ki ugyanabban a kézinüárukoreske- 
dősben irodai alkalmazott volt, ahol 
Fehér robotolta le napjait. Az ismer­
kedésből szerelem, a szerelemből 
eljegyzés lett.

Minden meg lett volna a fiatal 
pár boldogságához, mert hiszen 
fiatalok, szépek voltak, teli remény­
séggel a jövőre, csak éppen pénzük 
nem volt. Fehér Károly ugyan szé­
pen keresett, de keresetéből özvegy 
édesanyját és testvéreit is cl kellett 
tartania, úgy. hogy megtakarítás 
ról, félreievésről szó sem lehetett. 
Vámos Gizellának is szegény szülei 
voltak s igy kis fizetésével neki is 
a háztartási költségekhez kelleti 
hozzájárulnia.

Pedig igazán csak egy pár ezer 
koronáról volt szó, ezzel Fehér ön­
állósította volna magát s ismert 
ügyességénél, valamint szakképzett 
«égénél fogva biztosan remélte, hogy 
családi tűzhelyének mindazt megkc 
resheti, amire csak szerény igények 
mellett szüksége lehet.

De azt. a pár ezer koronát sem a 
vőlegény, sem a menyasszony nem 
tudta sehogysem előteremteni.

Múlt az idő. s a szerelmesek nem 
lehettek egymásé. A leány szülei a 
hosszas várakozást megunva már 
azzal gyanúsították a, vőlegényt, 
hogy talán eszébe sincs a házasság 
és csak bolonditja a lányukat. Fehér 
váltig tiltakozott e gyantisifás. ellen, 
a látszat ellene szólt, viszont, min­
den töke nélkül nem akarta a biztos 
nyomorúságba vezetni mennyasz- 
szon yá t.

Egy napon Vámos Gizella, öröm­
ujjongással jelentette Fehérnek, 
hogy egy vidéki nagybácsiját any- 
nyira. meghatotta az ő szerelmük 
története, hogy kétezer koronát 
Ígért esküvőjükre. A szerelmes vő­
legény Ixddogsága hal árialan soll. 
Jókedv élten még madarat is lehetett 
volna fogatni vele.

Hamarosan kitűzték négyhétre az 
esküvőt. Égy héttel a lakodalom 
előtt, — az elmúlt héten — Fehér

irodatársainak legénybucsut ren­
dezett.

Egyik ismertebb vendéglő külön 
helyiségében gyűltek össze, egy 
utolsó „imiri"-ra, hogy azután 
hosszú időre elbucsuztasisn.k teher 
Károlyt az ilyen nőtlen ern(tereknek 
való mulatozástól.

Mikor az óra már az éjfelt is el­
ütötte s a hangulat a legvidámabb 
volt. valaki, az illumináltak közül 
azt ajánlotta, hogy a mulatság bete­
tőzésére, menjenek cl n közeli utca 
egyik vendéglátó asszonyához, kinél 
mindig akad egy-két. joszivü leányzó, 
kik a Kin at os szivekre balzsamirt 
szereznek s nem fukarkodnak a csó­
kokkal.

Az ajánlat kedvező fogadtatásra 
talált s az egész társaság csakhamar 
már ott kurjongatott a zongora 
mellett, melyen az egyik ifjú ugyan­
csak nagy hővel verte a billentyűket. 
Mindegyikük talált magához való 
társasagot, csak Fehér Károly ült 
egyedül az egyik szalonban, a karos­
székben álmodozva gyönyörű meny­
asszonyáról, kit egy hét múlva, mint 
kis feleségét szoríthatja karjai közé.

Az idő mullott s Fehér Károly is 
elunta már a várakozást. Unalmá­
ban a szalóuasztalon fekvő album­
ban lapozgatni kezdett. Csupa női 
kép volt. benne. Egyik szebb, mint a 
másik. Amikor még egyet fordított 
az album lapján, majd banyai dőlt 
meglepetésében, az album lapján 
menfiaxszomiíhiuk arcképe, voll. Az 
a kép éppen, melyet eljegyzésük al­
kalmából készíttetett s amelyen oly 
művésziesen tudta a fényképész azt 
a Mjl visszaadni, mely egész lényén 
elömlött.

Fehér Károly haiotthalványan tá- 
molygott a másik szobába. Szivét 
valamely ismeretlen sejtelem szoron­
gatta. Mintha komor, sötét fellegek 
gyülekeztek volna, eddig napsugár­
ban fürdő élete égboltjára.

A másik szobában ott volt a ven­
déglátó ház úrnője. Fehér Károly 
egyenesen neki tartott.

— Róza néni, micsoda album az 
ott a szalonban? — kérdezte resz­
kető hangon.

—Hja fiam. az drága pecsenye 
lesz neked, — szólt az asszony — de 
ha nem sajnálod a pénzt, kiválaszt­
hatsz magadnak egyet, a többit csak 
bizd reám, megszerzőm neked.

Fehér irtózattal hallgatta az asz- 
sZol'iy beszédét. uUtjii átment Vele a 
szalonba s az albumban menyasz- 
szonya képére mutatott.

—Hát ezt a leányt meg tudnád 
szerezni nekem? — hangja csak úgy 
zokogott, mint a gordonka legmé­
lyebb húrja,

— Ejnye, de jó Ízlésed van. Már 
! hogyne tudnám neked, mikor má­
jsoknak is megszereztem. Csak ne 
! sajnáld a. száz koronát érte, 
j — Nem sajnálom — szólt Fehér 
rekedten. —- Holnap délután itt le­

jgyen a leány. A pénzt még délelőtt 
: felhozom.i
I -— Itt lesz, itt lesz. de azért nem 
! kell úgy összeráncolni homlokod.

Nem jól áll ;ik arcodhoz. Meg azután 
mért haragudnál rétim

Fehér Károly álmatlanul töltötte 
az egész éjszakát. Másnap pénzzé 
tette mindenét, még előleget is fel­
vett. de a szűk koronát már délbe 
levitte Róza nénihez,

Délután, mikor a találka órája ki 
volt tűzve, Fehér az izgalomtól már 
alig állott a lábán. Ivét órára öli 
volt . A szalonban egy ka vesszőkben 
reszketett, mint akit a láz gyötör.

Az ajtó foltá.rult s Vámos Gizella 
belépett. Amint vőlegényét meglátta, 
vei őt rá zó sikoly lyal bukott lábai elé.

— Bocsáss meg Károly... bo­
csáss meg ,.. érted tettem ... hozo­
mányra kellett.. .

Fehér Károly, mint akit taglóval 
sújtottak, szó nélkül támolygott ki 
a szobából. Hazasiet eft s még az 
este, minden sor írás hátrahagyása 
nélkül fŐbelötto magát.

Riporterünk értesítése eddig szól. 
Az élet o szörnyű tragédiájáról, a. 
rendőri krónika természetesen nem 
számolhatott be.

A legjobb benzinmotoros
magánjárólkat

a világhírű angol „CAMPBELL'1 motor­
gyár egyedüli vezérképviselője 
KORÁNYI VIKTOR 

szállítja. A legtartósabb, a legjobb szer­
kezetű, a legbiztosabb üzemű.

Olcsó árak ! Olcsó üzem! Kedvező üzleti 
feltételek ! Több évi jótállás! Vevőket a 
motor-kezelésben díjmentesen oktatunkki. 
Kívánatra díjmentesen költségvetéssel és 

felvilágosításokkal szívesen szolgál:

Korányi Viktor uSSSÄ&l

KÖZEGÉSZSÉGÜGY

ha az elei, m-h; z. küzdelmedben ide­
geink Kimerüllek, ha f aradit, oüránnyadt 
szervezetünk felnji tást káván. Mikor a 
test a szakadatlan munka ki.lvctkezté- 
1k‘u mar nem mirköitilc egyes szervei­
ben kifogástalanul, a vesék urán szűrik 
tisztán keresztül a folyadékokat, a 
gyomor nem képes úgy emésztítni, alio- 
gyan tíz az egészséges embernél kívá­
natos, altikor az orvosok pihenést, mo­
dern s beható, (ie főleg egyéni kezeltet 
javasolnak s betegeiket rendszerint, 
külföldi szanatóriumokba küldik, hol 
drága pénzen. a gyógy tény e-zökc t talán 
meg tál aljak, de sem a honi konyhát, 
sein a megszokott magyar körű vezetet 
nem adhatják

Hogy mindazon amxmáliák. metvd; u 

gyomorbajos, cukorköves, epeköbámtát­
in akim n szenvedd, de főleg ncuriiHZthé- 
niás, ideges, hisztériás betegeket el­
eddig itthon kínozták, egyszerre meg 

j szilfrtcsBc-ricK, alakúit Budapesten egy 
I gyönyörű szanatórium te vizgvóg.vinlé 
j zet. melyet már természeti fekvése az 

I nitke/vsi mod.>r, valamint a I« ,>szi ás 
i R orra predesztinált, hogy mintaképe 
I legyen az ideális szanatóriumoknak.

Julius 10.

A Várodiuajor Szanatórium az első 
diétetikai gyógyintézet Magyarországon, 
Teljesen újonnan épült s a modern ké­
nyelem és hygiene legmesszebb menü 
követelményei szerint van berendezve.

Az intézet Budapesten (Budán), a 
Városmajorban, a kis Svábhegy Linkás 
hegyoldalán, délnek, ősrégi árnyas park 
közepén fekszik. Belőle csodaszép ki­
látás nyílik -a Svábhegyre és a 'vadre­
gényes Hűvösvölgy, valamint a Zug- 
liget- völgyére, melyen számos gesz- 
ieiiyvíasor, árnyas pihenőhelyekkel tar­
kított, gondozott sétautat nyújt 10—15 
kilométer távolságra. Aki a budai he­
gyeket, ismeri, tudja azt, hogy tisztább, 
ózondusubb levegő, abszolútabb csend 
Budaiiest székesfőváros területén sehol 
sincsen * igy kellemesebb s nyugalma­
sabb helyet font körülírt bajokban 
szenvedőknek még csak elképzelni sem 
lehetséges. Ez előnyök mellett a fővá­
ros középpontjától villamos vasúton, 
avagy bérkocsin alig húsz perc alatt 
megközelíthető.

Az intézet mindazzal, mit a modern 
orvostudomány és technika a betegek 
gondozására s gyógykezelésére csak 
feltalált, bőségesen van felszerelve s 
minden kényelmet felölel betegek 
hosszabb időt igénybe vevő kezelésére. 
A szükséges gyógy épületek s egyéb 
szükségelt főhelyisógeken kivid “fi 
modern kényelemmel berendezett lakó­
szobát, a lakószobák sorában gyönyörű, 
Ízléses és technikailag tökéletes beren­
dezésű központilag elhelyezett nagy 
vi-z-győgytermet, külön öltözködö-helv i- 
wéggcl, külön fürdőket és orvosi la­
boratóriumot foglal magában. A/ 
igazgatósági épület a pazar fénynyel 
berendezett ebédlő-termet, téli kertet 
es társalgót, valamint a főorvos és 
alorvosok szobáit tartalmazza. Az ösz- 
szcs helyiségek teljesen uj s a leg­
kényelmesebb bútorzattal berendez­
ve k s villamos világítással c-llátvák. 
Az egész szanatórium egy előkelő s 
ízléses, de meleg családi otthon képé­
nek benyomását kelti.

A szanatórium a modern hydro fa 
elektrotherapia minden vívmányával 
fel van szerelve, úgymint a vizgyógy- 
kvzelcs összes eljárásai, szénsavas für­
dők, sós, mór- és fényfürdők, bipoláris 
villanyfürdők és villamos fónyfürdök- 
kel. Továbbá száraz hőlégfürdükkel, 
nap- és lépfiirelékkel, a vil'lamozási el­
járások mindegyikével (Galván, Farad 
és Franklin), massage és gymnastika. 
Fraénkel-fvle gyakorlatok, cukor-, bél-, 
gyomor kő-, máj- és vesebajosok di ac­
tus kezelése a legújabb módszerek sze­
riül (Fleincr-féle olajkurák, gyomor­
mosás.) s hizlalókurák is a legkedve­
zőbb eredményekkel vitetnek keresztül.

Dacára ezen felülmúlhatatlan s 
utolérhetetlen előnyöknek, mit a Vá­
rosmajor-szanatórium és vizgyógyinté­
zet nyújt betegeinek, árai polgáriasán 
mérsékeltek, mert teljes pensiót, ebbe 
hikás, élelmezés (ötször naponta étke­
zés), orvosi kezelés s gyógytényezők 
belcértvók, már 12 koronától feljebb 
szolgáltat.

A szanatóriumot az eddigi igazgató- 
főorvos, Dr. Kozmutza Béla, saját ke­
zelésbe vette át s mellette dr. 8za- 
szoeszl'i/ László főorvos, dr. Méreg 
•Iáno» is dr. Popotics Kornél alorvo­
sok látják el a betegeket, míg a cukor* 
beteg-oszíúlyt dr. Menyhért Vilmos 
vezeti nagy körüliekiilléssel és szakis­
merettel.



JUllUS iu.

Az adóprés
megint működött, még pedig 
nagy eredmény nyel. Adókivető 
bizottságok járták be az or­
szágot. Minek? Csak nem uj, 
vagy nagyobb adókat akarnak 
kiróni az amúgy is agyonadóz­
tatott szegény polgárokra? Ezzel 
a csodálkozó kérdéssel fogadta 
a bizottság működését a közön­
ség a legtöbb helyen. Sok 
helyütt azonban az adőkivető 
jókedvűen fogadta a szemre­
hányásokat s elmondta, hogy 
az adó némileg emelkedni fog, 
mert hát a kereseti viszonyok 
megjavultak, a polgároknak 
több pénzük van, igy azután 
a több adót is vidám szívvel 
fizethetik. E hír hallatára ámulva 
csapták össze kezüket mondván : 
Roskadozunk a házbér, az 
élelmiszer uzsora terhe alatt, 
drágább a ruha, kalap, cipő, 
a pénz értéke valósággal deval­
válódott! Akinek ezer pengői 
fizetése, keresete volt, az úr 
lehetett, kétezer korona mel­
leit ma a családapa nyomorog. | 
Kapunk előtt ugat a nyomo-j 
ruság kutyája, hóimét képzelik! 
tehát az adókivetők, hogy kere-; 
seti viszonyaink megjavultak? 
Nem csoda tehát, ha sok helyütt 
a városi polgárság szomorúan j 
néz az adőkivető bizottságok; 
munkája elé az ily kijelentések 
után. Mert az adókivetésnek 
nevezett munka igen rejtelmes, 
a mélyére nem láthat közön­
séges eszű ember. Hogy mi 
történik ott az adőkivető bizott­
ságok előtt sejtelmünk sincs 
róla, csak következményeit 
látjuk. Hogy világosan beszél­
jünk például cgv bankhivatalnok 
kap felszólítást, hogy mint ló­
tartó gazda fizessen nagyszámú 
koronákat, de rögtön, mert 
különben exequálják. Szalad 
szegény ember fühöz-fához 
mondja, hogy az öregapjának: 
sem volt lova és hónapokba! 
kerül, mig rendbe jön, — ha 
rendbe jön a dolog. De még!

ak nem is jő tréfa ez. A j 
gyanútlan emberhez beállít két 
űr, fölényesen elintézik az 
ember ügyét, jegyzőkönyveznek, 
foglalnak, fontoskodnak, senki
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meghurcolásért. És mindez 
azért mert valami vicces adó­
ember valaha elírta magát. 
Száz és- száz, ilyen eset van. 
Az adófizetés sehol sem kel­
lemes dolog, de ott, ahol vak­
tában' az eddigi adó többszö- 
• ősét vetik ki az emberre, ott 
egyszerűen megutáltatják a 
közönséggel az. egész appa­
rátust.

Városunkban is folynak a 
harmadosztályú kereseti adók 
tárgyalásai. Bár az adó­
ki vető bizottság tagjai lelki­
ismeretes és a polgárok sorsát 
es érdekeit szivén viselő mun­

kálkodásukért csak elismerést 
cs köszönetét érdemelnek, 
alig hiszszük azonban, hogy 
sokan lennének olyanok, akik 
a munka rajuk vonalközé ered­
ményének örülnének. Az a köz­
mondás, hogy az adó csak 
több lehet, kevesebb soha, — 
most is bevált. Az emelés álta­
lános volt. A kincstár a múlthoz 
képest a legtöbb esetben oly 
túlzott követelésekkel állott elő, 
hogy igazán csak egy lelki- 
ismeretes és magát mindenkiért 
exponálni kész bizottság lehe­
tett az, mely a kincstár köve­
telését annyira-mennyire leszo­
rítani tudta.

Forgács.

- Egy versiró műhelyéből. -

Ne irigyeld a gazdagot!
Ha rá a cifra pompa fényt vei, 
Ha drága jókkal jóllakott, 
Magára kincseket rakott:
Talán a koldusnál szegényebb. 
Lehet, hogy pénze rengeteg, 
Nem tékozöija el haláláig:
De lelke tönkre ment beteg 
Rokon gyanánt terhére válik.
A lelke eladósodott,
Tömérdek a hitelezője;
De egyik sem csiholhatott 
Egy szikra érteket belőle.
Üres kincstár az teljesen,
A mérlegen sincs súlya semmi; 
Mi benne lim-lom tán leszen, 
Nem érdemes már dobra verni. 
Ágról szakadt, vagyontalan, 
Magát sanyargató e lelek;
A háza mindig zárva van,
Őrzik magas, tüskés sövények ; 
Sőiéi pókhálós szögletében 
Valaha volt egy kis vagyon;
De azt az önző ész nevében 
Oköljog verte reg agyon.
Mint rusk,idő kísértet ti!
A pusztulás minden zugában ;
Mi egyk ,r élt, lelketlenül 
Porlad el a meddő magányban.
A napról napra elhalasztott 
J<i szándék, szép Ígéretek,
A mindörökre elmulasztott 
Tt-U-'k számlája rengeteg.
Put lepte könyvek ócska polcon: 
Ilit, erkölcs, becsület, haza ;
És — durva Öltés sima gyolcson 
IDzug beszédek halmaza.
A kapzsiság, a gőg, a restség,
A nig a test jólétben dőlt, 
Szegény leiekről tég leszedték 
A n "wsségi kutyahőit.

Egyenlőség a jelszavunk ;
Mindenki azt szavalja most, 
Hogy ne legyen külön javunk! 
Tehát a bölcs osztó erő, 
Egyenlőséggel áll elő,
Mindent közcélra széjjeloszt. 
Azonban ez még mind csak elv, 
Harsogja száj, dicséri nyelv;,
A büszke jelszó, zengve szépen, 
Visszhangzik milliók szivében, 
Feldúlja milliók eszét;

De hát az benne a hiba,
Hogy az egész üres beszéd 
Nem más mint vesszőparipa. 
Az elv sok hive szónokol,
Még nincs egyenlőség seliol; 
Nincs és nem is lehet solia 
Az emberek közt otthona.
Az élet százezer paránya 
Mind a különbségért eped;
A szív, az ész ezért lehányja 
A iá vasait bilincseket; 
i estvért öl és hazát elárul; 
Ledönti, amit épített;
Hitvest, anyát letép magárul ; 
Cserélget, megtagad hitet;
Elvet változtat este, reggel; 
Kincset kutat völgyön-hegyen, 
Hogy versengvén a többiekkel, 
A többinél külömb legyen ! 
ügy alakul, miként a felhő,
A vére, álma, jelleme:
Ha volna véle egy egyenlő, 
Annak pusztulni kellene ...
Az egyenlőséget valóban 
Nem tartja más, csak a tükör, 
Amely lovat mutat, ha ló van 
Előtte, ökröt, ha ökör,
Hiába nyúlik a tükörbe 
Kapaszkodó lábujjhegyen, 
Mégis csak törpe ott a törpe, 
Nincs mód, hogy óriás legyen. 
Ha így az egyenlő igazság 
Mindenkinek mást-mást mutat, 
Hát az egyenlők hol kutassák 
Világtalan igazukat ?

Friss hírek,
Pénzügyi kinevezések. A pénz­

ügyminiszter Dr. Boross Leontin 
beszterczebányai és Dr. Csipkay 
Elek budapesti pénzügyi fogal­
mazókat pénzügyi segédtitkárokká, 
Horváth Emil beszterczebányai adó- 
hi ataii pénztárnokot a VII. fizetési 
osztályba főpénztárossá, Körös 
Szilárd beszterczebányai adóhivatali 
ellenőrt a IX. fizetési osztályba 
nevezte ki.

Zólyom vize. Tudvalevő, hogy 
Zólyomnak nincsen megfelelő ivó­
vize, s vízvezeték létesítése igen 
nehéz, tehát kutak fúrásával próbál­
koznak. A próbakufak fúrását e 
napokban kezdi meg ott a helybeli 
Hugyecz és Rosenauer cég, úgy, 
hogy már augusztus havában tudni 
fogják, hogy ily utón, milyen és 
mennyi vízre számíthat a város. !

Személyi hír. Zachar Emil, 
kúriai tanácselnök kedden Breznó- j 
bányára érkezett és szokása széfint; 
ott fugja tölteni szabadságidejét.

Kinevezés. A vallás és kozok- ] 
í tatásügyi miniszter Polónyi Irén1 

okleveles óvónőt a kisgarami állami j 
óvodához rendes óvónővé nevezte ki. \

Újbánya sz. kir. város Kotiers 
Emi! városunk szülöttét polgár­
mesterévé választotta.

Eljegyzések. Tóth Pál, a besz-1 
terczebányai Tóth Testvérek fűszer} 
és vaskvreskedö cég beltagja az 
elmúlt hét szombatján eljegyezte 
Walther Elzát, özv. Walther Adolfné ; 
leányát. Boros Jenő temesvári felső 
kereskedelmi iskolai tanár eljegyezte 
Reisz Miksa beszterczebányai bőr- 
kereskedő leányát, Jolánt.

Versenytárgyalás. A gatam- 
halászi állami elemi iskola építési 
munkáira a versenytárgyalást július 
6-án tartották meg, amelynél Peier-

berger Alajos helybeli és Primusz 
István zólyomi építészek ajánlatai 
közül az utóbbiét fogadták el.

Kinevezés. A vallás es közok- 
i tatásügyi miniszter Miklóska Margit 
; luezatöi állandó megbízott óvónőt 

ugyanazon állami kisdedóvóhoz 
; rendes óvónővé nevezte ki.

Az erdészet köréből. A besz- 
terczebányai ni. kir. erdőigazgatóság 

; vezetője; Kócsy János m. kir. fő- 
1 erdő-tanácsos kinevezte : Krébesz 

Edét és Havran Jánost 1. oszt. 
altisztté, Gasparik Gábort, Misztrik 
Istvánt és Puobis Mihályt 11. oszt. 
altisztté, Garzsik Artúrt,' Kaliszky 
Gusztávot és Szmida Andrást I. 

i oszt. erdőlegénynyé, Kolpaszky 
Ignáczot Klein Istvánt, Béres Andrást 
és Prevertusz Józsefet 11. oszt. er­
dőlegénnyé.

Szerencsétlenség. A zóiyom- 
lipcsei várban az árvák hársfa vi­
rágot szedtek. Az egyik fiú fel­
mászott az udvaron levő százados 
hársra, de eiszédiilvén, lezuhant 'és 
szörnyethalt. A vizsgálat folyik.

A besztercebányai kaszinó 
legutóbbi választmányi ülésében Gróf 
Serényi Bélát, városunk ország­
gyűlési képviselőjét, Duboviczky 
Károly pénzügyőri főbiztost és Dr. 
Flittner Jenő gyógyszerészt a kasinó 
rendes tagjai sorába felvette. A 
föidmivelésügyi minister legutóbbi 
ittlétekor látogatást tett a kaszi­
nóban, amely alkalommal azon 
kijelentést tette, hogy a kaszinó 
tagjai sorába óhajt lépni. A választ­
mány örömmel vette tudomásul 
Gróf Serényi Béla kívánságát.

A kamaraház kérdése és a 
színház-vigadó telkének megszerzése 
dolgában Csesznák Gyula, kir. 

j tanácsos polgármester vezetésével 
; holnap délután 3 órakor a város­

háza tanácstermében értekezlet tar- 
tatik. Ha az értekezlet elfogadja a 
polgármester által előterjesztendő 
javaslatot, úgy rövidesen a képviselő­
testület is tárgyalás alá veszi eme 
fontos ügyet, amely városunkra 
nézve óriási fontossággal bir.

Közgyűlés. A függetlenségi és 
48-as Kossuth-pártkör évi rendes 
közgyűlését f. hó 23-án vasárnap 
délután fogja tartani a beszterce­
bányai Társaskuglizó helyiségében, 

i A közgyűlés után nyári mulatságot 
rendez a kör a Stróbl féle 

í kertben.
Köszönet a föidmivelésügyi 

miniszternek. Gróf Serényi Béla 
föidmivelésügyi minister breznő- 
bánya gazdái között kedvezményes 
áron 58 drb. jorkshiri és vestfáliai 
sertést osztott ki, melyekkel mint 
értesültünk a gazdák nagyon meg­
vannak elégedve. Ezen alkalomból 
Bruoth János polgármester mint a 
közbirtokosság elnöke meleghangú 
köszönő iratot intézett Gróf Serényi 
Béla föidmivelésügyi miniszterhez, 
iinUyhe-n- -a- ga zdákháfá-s- köszö ;ie-
tenek a legmélyebb hódolat ragasz­
kodás, és szeretet hangján adott 
kifejezést.

Öngyilkos asszony. Mihály- 
telek községben Telka Hermanné 
gyógyíthatatlan betegsége miatt való 
elkeseredésében, felvágta nyakán az 
ereket s mire tettét észre vették, 
elvérzett.

Új ügyvéd. Dr. Lakner Artúr, 
Lakner B. beszterczebányai keres­
kedő fia Budapesten a Csáky utca 
18 szám alatt ügyvédi irodát nyitott.

A róm. kath. tanítók az elmúlt
héten országos kongressust tartottak 
Budapesten. Beszterczcbányáról 
Machovich Izidor apátkanonok, 
egyházmegyei fötanfeliigyelö és 
Béres András választmányi tag 
vettek részt a kongressuson.



Papirárúk
írószerek
Képeslevelezőlapok 

nagyválasztékban s a leg- 
méltányosabb áron kap­
hatók Havelka József könyv 
és papirkereskedésében.

Meglepő újítás
Van szerencsém a m. t. közönség becses tudomá­

sára adni, hogy nem kiméivé semmi anyagi áldozatot
újrendszerű

cipő-javító műhelyt
rendeztem be, hol mindenféle férfi-, női- és gyermek­
cipők javítása és talpalása, kívánatra l1 ,- 2 órán 
bellii elkészül, miáltal a legmesszebb menő előnyt 
biztosítom a tisztelt megrendelőimnek.

Méret szerint rendelt cipők is a legpontosabban 
Ikészülnek. Kizárólag csakis jó anyaggal dolgoz­
tatok, miről már az első megrendelésnél is bárki 
meggyőződhetik s mindamellett az árak igen 
jutányosak. Kérem, hogy becses megbízásaival cé-

Új utca. A kamaraudvari utca­
nyitás évek óta húzódó ügye végié 
dűlőre került. A földmivelésiigyí 
minister úgy oldotta meg ezt a 
gordiusi csomót, hogy az a város 
és mindenki tetszését megnyerje. 
A főtértől egészen a üaramig 12 
méter széles utca lesz egyenesen 
vonalban, mely a főtéröl 8 méter 
átjáróval fog kiindulni. A tervek 
igen tetszetősek és célszerűek. Az 
erdőkincstár az utcára és a nyomban 
építendő vigadóra szükséges terü­
letet négyszögölenkint 44 koroná­
jával engedi át a város tulajdonába. 
A többit saját építkezéseire tartja 
fenn. E tervet a város fejlődése 
szempontjából nagyfontosságunak 
tartjuk s hisszük, hogy azt a városi 
polgárság is szívesen fogadja.

Új regény. Pogány I. Béla, az 
ismert író tollából új regény jelent 
meg. A titok címen. A vaskos kötet 
ára fűzve csak 3 korona. Kapható 
lapunk kiadóhivatalában is.

A zapekálás áldozata. Breznő- 
bányán és környékén az a szokás, 
hogy a pipát nem gyufával gyújtják 
meg, hanem a tűznél pörköltetik 
meg egy kicsit a dohányt, amitől 
— mint mondják — kellemes izt 
nyer a füstje. Ez az u. n. zapekálás, 
melynek kedvéért a mezőn, az ut- 
szélen bárhol raknak kis tüzet. 
Kedden délután Bacskor János 
breznóbányai utkaparó 4 éves kis 
leánya virágot szedegetett, mi közben 
a zapekálók által gyújtani szokott 
tűzhelyhez jutott. A még égő parázs- j 
tói ruhája meggyuladt, s mig sírására 
tőle nem messze kaszáló apja oda 
szaladt, annyira összeégett, hogy 
ennek következtében másnap meg­
halt.

Halálozás. Zólyom város közön­
ségének nagy részvéte mellett ki- 
sé.ték ki utolsó útjára a múlt héten 
Uhliar Pál zólyomi polgárt. A yég- 
tisztességen megjelent a városi 
tanács is, hogy az elhunyt férfin 
iránti kegyeletét hivatalosan is nyil­
vánítsa. Nagy érdemeket szerzett az 
elhunyt a város iparának fellen­
dítése körül, s mint az ipartestület 
elnöke, az ág. evang. egyház pres­
bitere s mint városi képviselőies­
tül ti tag a legpéldásabb agilitást 
fejtette ki. Rokonszenves egyénisége 
csak szeretetet váltott ki minden­
kiből és ez. az őszinte ragaszkodás 
nyilatkozott meg a szerdai teme­
tésen is. Az elhunytban Szenes 
Samu helybeli gimnáziumi tanár 
édesatyját gyászolja.

Állat az emberben. Kutliar 
János zólyomi fogházőr a helybeli 
özv. Hrcsa Samuné kis leányát 
Máriát kicsalta a kálváriái erdőbe 
s piszkos merényletet akart ellene 
elkövetni. Két asszony azonban 
észrevette szándékát s a szegény 
kisleányt kiszabadította a bűnös 
karmai közül. Kutliar ellen az 
ügyészség már megindította az el­
járást.

A beszterczebányai evang. 
Egyesület választmánya f. hó
4-én tartott ülést, amelyen a 
pénztáros beszámolt az Egyesület 
által f. hó 2-án rendezett nyári 
tánczmulatság anyagi sikeréről. 
Levonva az összes kiadásokat, a 
mulatság tiszta jövedelme 291 
korona. A választmány ezúttal 
elfogadta a főtéri ház egész emele­
tének tíz évi bérbeadására vonat­
kozó szerződés szövegezését is.

Új házszámozás. A város utcáin 
kedves ujitás észlelhető. A házak 
számozása megváltozott. Az ósdi 
és sok nehézséget okozott számozás 
helyett a házakat új számokkal látják 
el: még pedig folytatólagosan és 
olyanformán, hogy az utca egyik 
oldalán a páros, a másik oldalán a 
páratlan számok lesznek. Az újítást, 
mely külösen az idegenek tájékozó- i 
dása szempontjából régóta égető I

szükség volt, mindenki örömmel 
fogadja.

A beszterczebányai ügyvédi
kamara, dr. Amman Arnold volt 
beszterczebányai ügyvédet, most 
breznóbányai közjegyzőt aziigyvédek 
lajstromából törölte.

Tanulmányút. Dr. Mieciystav 
Pánkowski egyetemi tanár és Julian 
Oskár Fuchs gazd. kamarai titkár 
Krakóból Magyarországba jöttek, 
hogy az itteni" állattenyésztést és 
ezzel kapcsolatos iparágakat tanul­
mányozzák. Kedden és szerdán Dr, 
Kövess György miniszter i titkár 
kíséretében a breznóbányai íöld- 
mives iskolát és ennek havasi gaz­
daságát is megnézték, majd több 
állat fényképfelvételt csináltak. El­
utazás közben megtekintették Bruoíh 
János és Liplich Samu ottani turó- 
gyárait is.

Pályázat. A breznóbányai járás 
főszolgabirája a járáshoz tartozó 
benesházai körjegyző mellé rend­
szeresített segédjegyzői állásra mely 
anyakönyvvezetöi állással van egybe­
kötve, lemondás folytán, ismét pá­
lyázatot nyit. A segédjegyzö java­
dalmazása : Törzsfizetés 1000 kor. 
Lakpénz 200 korona. Utiátalány 
100 kor. Összesen: 1300 kor. Fo­
lyamodni f. évi július hó 27-ig 
bezárólag lehet. A választás határ­
napja a pályázati határidő után fog 
kitiizetni.

A besztercebányai szinikerüleí 
igazgató-választmánya Báró 
Kiirthy Lajos, cs. és kir. kamarás, 
főispánunk elnöklete alatt julius 
3-án Budapesten gyűlést tartott, 
melyen Besztercebánya város kép­
viseletében Csesznák Gyula, kir. 
tanácsos, polgármester és Ferenczy 
Ödön jelentek meg. Gróf Festetich 
Andor, a vidéki színészet országos 
felügyelője azt javasolta, hogy a 
besztercebányai színház amig fel­
épül a jelenlegi állapot tartassák 
fenn. Mivel a kerületünkhöz tartozó 
állomáshelyek elismeréssel nyilat­
koztak Szabó Ferenc jelenlegi színi- 
igazgatóról, pályázat mellőzésével 
még további három évre a kerület 
szinigazgatásával megbizatott Csesz­
nák Gyula kir. tanácsos polgár-

Szálka János
első felsőmagyarországi villanyerőre be­
rendezett borotva homorú nuiköszörüldéje

Beszterczebány; n.
Nagy választék mindennemű zseb- és 
konyhakésekben és konyhabárdokban, 
valamint borotvák, önműködő borot­
vák s különféle ollókban, úgyszintén
b<>r<itva íenők-övek és szítják, húsvágó-.
gépek, haj-, ló-, juh- és kutyanyirő- 

gépek, pároskések és kanalakban !

Az elősorolt cikkeknek javítását 

gyorsan és pontosan eszközlöm !

Aki ingót vagy ingatlant venni vagy eladni, lakást kiadni vagy bérelni akar, szóval 
aki bármit hirdetni óhajt, legbiztosabb sikert ér el, ha a „BESZTERCZEBÁNYAI 
HÉTFŐI HIRLAP“-hoz fordul, amely lapot olcsó áránál, érdekes tartalmánál fogva 
mindenki olvassa úgy helyben mint városunk környékén. Hirdetéseket felvesz lapunk kiadóhivatala.

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.

július 10.
mester beleegyező nyilaik.vata után. 
Sorra kei ült a s/inikenik I kiegészí­
tése is, mely pontnál i’ődogh Lajos,
Léva város polgármestere kijelen­
tette, hogy Léva város, mivel szín­
háza felépült, visszalép a beszterce­
bányai szinikerilletbc. Azután az 
igazgató-választmány megállapította 
az ez évi szeptember 1 -ével kezdődő 
egy évre az idény beosztást. Besz­
tercebányán szept. 15 töl oki. 31-éig 
fog tartani az idény.

Míívészestélyt rendeztek az 
elmúlt hét szombatján Besztercze­
bányán a kafh. legényegylet nagy­
termében T. Hadfik Anna a buda­
pesti Modem Színpad, Vándury I 
Gusztáv és (jer-' Zsigmond, a 1 
budapesti Magyar Színház tagjai a 
következő műsorral: 1, Elektra 
paródia. Irta : Nagy Endre, Előadta 
T. lladrik Ann*. 2. Kabaré versek. 
Előadta Vándory Gusztáv. 3. A 
jogászpincér. Színpadi tréfa. Előad­
ták Vándory Gusztáv és dere Zsig­
mond. 4. Aprvs moi. (Utánam . . .) 
Színmű. Irta Bernstein Henri; for­
dította Biró Lajos, II. felvonás. 4 
jelenei. Guillaume Bourgade Gere 
Zsigmond. I:éne Bourgade T. lladrik 
Anna. 5. Sin dalok. Elmondta Gere 
Zsigmond. fi. Jászai paródiák. Irta:
Nagy Eridre. Előadta T. lladrik 
Anna. 7. Express mesék. Elmesélte 
Vándory Gusztáv. 8. Áriától háza­
sodik, Vígjáték. Irta : Schnitzler 
Arthur, fordította Biró Lajos. Anatol 
Gere Zzigmond. Max Vándory 
Gusztáv. Ilona T. lladrik Anna.
A műsor minden egyes számát a 
közönség zajosan megtapsolta, 
Különösen T. lladrik Anna és 
Várady, arattak sok tapsot. Ezúttal 
megjegyezzük, hogy nagyobb párt­
fogást érdemeltek volna a közönség 
részéről az országos körúton levő 
művészek. Holnap 10-én Zólyom- 
hrézón fognak szerepelni a művé­
szek, a vasgyári szálló nagytermében.
A látszat azt mutatja, hogy na­
gyon meg lesznek elégedve a 
művészek a közönség pártfogásával. 
Pénteken í. hó 7-én Szliácson tar­
tottak a művészek egy kellemes estét.
A fürdő színköre zsúfolásig megtelt 
közönséggel.
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A legkitűnőbb
jir pezsgő

y vm

Sülyedő város. Különös sorsnak 
néz ölébe a Liverpool melletti 
Northwicli városka. E város sóbá­
nyák fölött épült, melyek annyira 
ki vannak aknázva már, hogy a 
sótartalmú vizet óriási szivatyuk 
segélyével hozzák a felszínre. A 
kiszivatyuzott sóval telitett viz 
helyébe természetesen friss viz 
ömlik, mely esakhamar elkezdi 
pusztító romboló munkáját és mo­
llon nyaldossa a só-pilléreket, me­
lyeken a város nyugszik. Ennek 
közvetlen következménye azután, 
hogy a talaj egyenetlenné lesz, 
itt-ott mélyebre süpped, minek 
folytán előállt már több ízben 
az az eset, hogy valamely házinak 
föle egyszeriben mélyen alászál- 
hitt, a falak pedig természetesen 
kettérepedtek. Bogy nagyobb ve­
szélynek elejét vegyék, most mér­
nökök vizsgálják meg egyenként 
az összes házakat és amelyiket 
veszély fenyegeti, azt széles talpú 
keresztfákkal és gerendákkal alá­
támasztják.

Egy mesterséges tó. Az appen- 
zeli kantonban, közvetlenül a 
vasat vonal mentén fekszik a 
Winkelmi-völgv, melyet évrfíl- 
évro, mint Svájc minden zegét- 
zngat, igen sok idegen látogat 
meg. E kies kis völgyet a mindent 
felforgató ipar rövid időn belül 
alaposan megváltoztatta. Mester­
séges gáttal köröskörül teljesen 
elhatárolták, miáltal 120 méter 
hosszúságú és 2.3 méter mély me­
dence keletkezett, másfélmillió 
köbméter űrtartalommal. Két pa­
tak arra vezetett medre tölti meg 
a medencét, melynek esését vil- 
lanyvilágitásl és egyéb ipari cé­
lokra használják fel az a p pénzéi- 
lick.

Rétegképződések a tenger fe­
néken. A dinikireheni kikötőben 
legutóbb véghez vitt alapozási 
munkálatok igen érdemes áriátok­
ká! szolgáltak a tengerfenék réte­
geinek képződése felől. Egy 8— 8 
méternyi homokréteget fúrlak út, 
melyet azonban a tengeri kagy­
lók teljesen össze-vissza fúrtak. A 
réteg alján a XVI. századból 
eredő cserépedények voltak, az­
után legalul egy Tiajöronos fe­
küdt, melyen világosan olvasható 
volt, az 1581-iki évszóm. Ebből 
azt következtethetjük, hogy e 7 
méternyi homok réteg 3 évszáza­
don át képződött, vagyis száz esz­
tendő alatt körülbelül kél méter 
vastagsági! réteg rakodik le.

•lapén távirat-hálózata. Japán 
rohamos fejlődését legjobban meg­
ítélhetjük, ha távíróhálózatának 
terjedésére vetünk egy tekintetet. 
1809-ben angol mérnökök .1 okú­
immá es Tokió között állították 
IV1 az első vezetéket, 1873-ban 
már állami kezelésbe került, a táv­

iratok továbbítása es 1879-ben a i 
japán távíró már a nemzetközif. 
eevezménybez csat óllal ott. Jelen-- 
leg 1389 táviróállomás van Ja-- 
liánban, Kormosa szigetén pedig 
Pedig 120. A vezetékek hossza., 
352.4i)3 kilométer és az 1909. é\r 
folyamán 21,275.023 bel- és 257001 I 
külföldi távirat továbbittatott. A2 
mull esztendő statisztikája még; 
összeállítva nincsen, de kétségte­
len, hogy legalább i kétszeres it: 
távirati forgalma.

Uj eredeti orvosi elvekről szól „gjj 
nemrég megjelent bámulatos magyarság}- 
giil megirt. könyv, melyben mélyreható ríj 
irányéi vekről van szú. Az egész orvosi t 
domány kút évtized óta roppant. viUtozäs ti­
kon megy keresztül. A bi-tegsúgek ered. í- 
«■rűl uj elvek képződtek és' ennek aln.| ► 
j&n a gyógykezelések mód ja is átalakul A, 
Ezen könyv enne: a „VergyögyiWs Ss. 
eredményei“, Szerzője dr. Kovács ,J. fGv 6- 
rosi orvos, a vérgyögyif íís mégalapitój a, 
akinek rendelőintézeíe Budapest, \ fc., 
Vftei-körút 18 a kitt vau. A könyv & Jta, 
d is zés vászon kötÁsbon í K. Ka.pbat.6 mire-,- 
den könyvkereskedésben $ a szerzőnél.

Mankáspuha rendelésnél hivatkozzék lapunkra

ELSZAKÍTHATATLAN

KEK MUNKASRtJHA
PERMETEZŐ KÖPENYEG 

«sasecä. ő-]c5p«ay®g, porleöpe e- 
laa-^reg-- vegyész-, molnár 
IfocirAszgeizi'uJsrá.sagszaJeác b
[kttfaragó- én iroda kabát tisztig, 

silntartó ezérna vászonból

Gutmann J. és Társa,
Budapest, VII, 23 Rákóczi-ut ISs.

I Mintákkal felszerelt árjegyzék laH 
gyen és bérmentve.

■■»■■■■■■■■■I II

KIS TARC A
A bölcs ember

felesébe
Volt egyszer egy bölcs emfcer. 

akit e jó tulajdonsága dacára -ki­
rálynak szemeltek ki! Mert volt 
neki egy kristályjoga és egy pe. iga­
mentje, melyen kitűnő királyszí tbá- 
lyok állottak.

A koronázás napján a bölcs em­
bernek a nép elé kellett volna álda­
nia és magasan tartva a krishÜly- 
jogait, a pergainontről leolvasni a 
k i rá I ysza bá I yoka I. Ezzel azt-Má n 
megkezdhette volna uralkodásáig

A koronázás napján a ruha- 
próbálásnál kilenc szabónö segéd­
kezett neki. Ekkor azonban kitűnt, 
hogy a vállán alkalmazott díszítések 
nem állnak eleg szilárdan, hanem 
ide-oda fityegnek. Erre mind a ki­
lenc varrónőnek egy-egy pofont 
adott és magánkívül kirohanf a szo­
bájából. Már egészen kétségbe volt 
esve, midőn térje Íróasztalán meg­
pillantott. egy nagy perganientivet. 
Visszatért szobájába, egy-egy cukor­
kát adott mindegyik varrónőnek és 
a pergament segélyével nemsokára 
nem fityegtek a díszítések.

Midőn azonban másnap reggel a 
koronázásnak meg kellett volna kez­
dődnie, a bölcs embernek nem volt 
sem kristályjogai, se pergamenbe, 
melyen kitűnő királyszabályok állot­
tak. Erre azután mást koronáztak 
meg helyette és feleségének le kel­
lett vetnie a divatos koronázási ru­
háját.

— Kár —- mondta mély sajnál­
kozással. A koronázásnál ked­
vező alkalom lett volna egyszer 

-előnyösen öltözködni.

egy átkozott tt-remleshez. Ekkor két- 
ságileesett jajgatással bontlt a vra> 
nizsló lába elé és segitoégéaf esette' 
zeit, és újra tiz évet kórt vissza éle­
téből.

A varázsló most anélkül, hogy 
mosolygott volna, üstökön ragadta 
a szegény emliert és kitekerte a 
nyakát

A Johnston
úgy célszerű szerkezete, 

-----e-r m‘nt tartóssága teldnte* 
tében az első helyet foglalja el. -

A bölcs ember azonban miiálött 
még nem volt az. megházascxB itt. 
azaz feleségévé telt egy nőt. Ez '**'•«- 
teleniil örvendett a koronázás ttitrne- 
pélyénuk. Koronázási ruháját a »pá­
risi YVorth-eégnél készitette és i n in­
dent felkutatott, nem-e talál valami 
újabb dolgot, mely díszül szikig;íl- 
hatna.

A koronázás elöesléjén meglátta 
a kristály joga it.

Milyen derék férjem van .-sóit 
megolégedet ten es magához veP/c a 
jogait. Még azon éjjel tivélnek Sla- 
kitotta át koronázási napernyő­
jéhez I

lég eggszer
Egy szegény ember térdelt a va­

rázs'léi lábai előtt és segítségért 09p— 
dezeth

— Harmincéves vagyok. Tiz évet 
haszontalanul pazaroltam el életem­
ből. Alkuba bocsáj toltam meggyőző 
dósomét, megrontottam, egészsége­
met. letagadtam szavamat, nőin tu 
dók szeretni, nem tudok hinni, netm 
tudok remélni. Minden erőm elfo­
gyott. Gyenge vagyok megszabadí­
tani önmagamat attól a teremtéstől, 
akihez a szenvedélyek rabláncai 
fűznek. Segíts! Adj vissza életemből 
tiz évet és csodát fogsz látni.

A varázsló ajkán szolid mosoly 
jelent meg és azonnal teljesítette a 
könyörgő kívánságát. A harminc­
éves életunt, mindenből kifosztott 
emberből erőtől duzzadó, húszéves 
ifjú lett. Egyetlen éjszakán át min­
dent elfelejtett abból, ami eddig vele 
történt. Nem tudott semmit, esküjé­
ről és élt. Kicsapongó mulatozásai­
val megrontotta egészségét, eladta 
meggyőződését, letagadta szavát, 
nem tudott szeretni, nem tudott 
hinni, remélni. Az emlékezés nem 
óvta és nem figyelmeztette, mert

Érdeklődők forduljanak:

Bächer—Melichár cégek
gyári raktárához

VI, Nagymező-ntba 68, szám.

ffindenti ezt kérje.

Utánzatoktól «rakodjunk

nem tudott semmire sem emlékezni, 
(fsak időről-időre támadt benne va­
lami Honin, ködszerii álomképhez 
hasonló sejtelem, mintha valami­
kor mindez, amit a jelenben átél, 
megtörtént volna, ezer óv előtt 
vagy talán régebben. E.s ha ilyen­
kor véletlenül a felhőkbe tekintett, 
agy rémlett neki, mintha egy gú­
nyos arc vigyorogna feléje és 
mintha az arcot már látta volna 
valahol.

Midőn a szegény ember harminc­
éves lett, kimerítette minden erejét 
<> szenvedélye rabszijakkal fűzte

KOZMETIKAI INTÉZET.
A KiróJyesinháa 4«

Magyar nlaUi

kozmetikusa; FABRICZKY IRÉN.
Budapest, Andrássy-ut 2.

Telefon 80-63.

Szépséghibák végleges rendbehozása. 
Vlbratios villanymassage. — Villanyos 
szőrirtás, mely az utánnövést mind­
örökre teljesen kizárja. Fénykezelések. 
Hajfestés. Tökéletes hatású kozmetikai 
szerek, valamint hajfestékek küldése 

vidékre is.
Mlteuerek oaah „Mltroltól" peae- 
talnah el, Kapható 2 koronáért.



Julius 10.

Hűsítő izzadásSüt »relvel és mérsékelt dljezabá-sÁvAl 
liiuonió Intésetek kösött első kelyen á

Kállai íestvéreR Dr. Kállay Zoltán elleni kenőcsmotorgyárában
Budapest VI., Nagymezou. 43 jogi szemináriuma

Budapest, IV., Kaplony-u. 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes jogi 
vizsgákra legsikeresebben készít elöl

Vidékieknek kívánatra — 
teljes elsőrendű ellátás.

24 óra alatt LSí megszűnik
láhizzadás is ——•—:—■*-J

I doboz 30 fillér.
Kapható:

"ludapeel, VII. Dohány-u. 5, az,

WATTERICH drogériában

az égés országban pl ' '

legjobbnak elismert VIUI 1&
benslnn-otorok, motoresépltikéss 
letek, nyersolajmotorok, teljes ma- 
lomborendesések réssletre legol­

csóbban kaphatók

:-»$3s5o
W w 9 w P «fccfc í< rjc fiC 1 

részletfizetés leple alatt
hanem azonnal
í j a zongora
1||8 Pianino Cimbalom
r vagy bármely hangszer

OEHMAL KAROLY
Nagy munkaképesség. Teljes Jót­
állás. Árjegyzék ingyen. Használt 
motorok és gőzgépek cserébe vé­

tetnek.

zongoragyáron 
.kizárólag kitűnő külföldi gyárt­
mányok raktára és kölcsönző 

Intézet

Varrógép és kerékpár raktár.
Könnyű 8 fényes mellékkereset nők és 

családok í észére a híres

a m. kir- Zeneakadémia szállítójánál
veszi azt meg

BUDAPESTEN, Király-utca 54. »*,
Árjegyzék minden hangszerről külön 

kérendő. Prospectus is díjtalan. ihOLYKÖRUTKOR kötőgépek
„STYRIA“ kötőgép

sem az eredeti 11—--------------- ------- 1
Ar Jegyzék lágyén, könnyű fizetési feltételek.

Budapest Vili, 
József-körut 42,Fog! J, L, és Tsa = ==== Kitűnő szét1 =====

Mé'kreUedts, étvágytalanság, gyomorrontás és álta- 
litba»’ bél- és gyomorbajok ellen « TORDV-féle

jBOLLANDI 3 KIRÁLY
______ —--------- ■ TEA. ======
Tíz télé jóhatásu teából összeállított gyógy =óm 
toh házakban klpróbáltatott Óság* miatt tz orvo- 
sok '- is rendelik, Patikában csomagja (15-szoii bssz-

miinlenkiiiek képes ár- 
jegyzékiinket.

Roskopf munkás óra i Irt 50 
Duplaícdelú nickel 2 írt 45 
Lapos acél óra 2 írt 15 
Nagy vasúti óra 2 Irt 50 
Ezüst - . „ 3 trt 50
Uj ébresztő óra 1 irt 25 
Glória lm. ezüst óra 2 trt 50
Úrajavitős 80 kr.-től 

feljebb.

órásnál Főtelep
Budapest, Vili. József-körut H. 
Longis Watch Parlophon flo. nagy 

óra és ékszerraktóra.

hálók, ebédlők, un­
szolják, zongorák, 
teljes szálloda, für-

W I Wie dő és pensio be- 
__________ rendezések
még soha nem léte ett elő­
nyős fizetési feltétele mellett 
szállítunk bárhova. Költségvetés 
ingyen és bérmentve. Nagy album 1 K,

Modern lakberendezési vállalat
Budapest, VI,, Szerecsen-utca 10.

Telefon
134 02.

Fiók I 
István-ut 

41-43.
aálstn) 50 fillér.

a; ^gggggagassgggsagggaagg ölesönponyvák 
ölesönzsákok 
évekötö manilla 
évekötél kézi 
artellen kívülkereskedőnek és vendéglősnek

legjobb tanácsadója a HARTL L.ESTSA
Nagel AdolfFESTÉK, KENCE 

ÉSi LACK GYÁRI RAKTÁRUK 
A KÖZPONTHOZ“ 

Budapest, VII., Baross-tér 20. szám.
TELEFON SZÁM: 81-6(1

Borászati Lapok10—20 komáig terjedő
napi keresetre

szert lehelnek törvényesen enge­
délyezett sorsjegyek eladásával,
kedvező fizetési feltételek 

mellett.
Ajánlatok UJ FORTUNA cira alatt 

BUDAPEST, V., Postafiók 78.

mák ésponyragyAr
Budapest, Arany János u. 10.

Telefoa 35»2. 
Tá«T«*at IWAB.€**£ZjAs

Negyedévi ára 3 K,cimü hetilap,
Évenkinttobb színes míímolléklet,
Mutatványszámokat ingyen küld a 
Borászati Lapok kiadóhivatala 
Budapest, IX.; Ullöi-ut 25. szám:

svéd nyár—Uj
ftwMn ÉrtAiM

Házi gomba ellen 1
egyetlen pusztító szer a

A közludatba ment át,
bogy Mild*RIamXI! a házigombát és fii @£§©11 megvéd ellene.

Hatása biztos! Rétjei prospektust! Ára olcsói
Gyártja és eladja

KÁLLAI. LÁSS HPHU tölcsérnélküli.
■ ■■11 toTábhá a világhírű
Ul UH „METEOR“
... .............. ....................... . beszélőgépek és .METEOR* véd-

jegyű hanglemezek vezérképviselete

BERNÁTH ÉS KULINYI
hangszer- és beszélőgép nagykereskedők

BUDAPEST, VII., ERZSÉRET-KÖRŰT 27. SZÁM.

motorgyára.
Serpulit r«-i Dituape

Pam.ianics-ti 12
aeáliui» tc-ljee |4tAU*a eeeUet* 
a irßhiroereetbb BivWeiát.iS S*n#«*iSri. 
Az orí»z OiCí-.i^fcao tt te®
KzetitbbBek cilamen véuWBJSáUfatí Uafm 

motorokról kár*»« fim f*áíH*M. 
Ffgv«lroeeéeá4e l KUai tsj*. r.auwa 
matvrgyára «eis f*raä3aöÄ"Fw5f—n5E* 

toalíai ifj

Ltásn „Conitagraph“ összeadógép
mindenféle összeadás! munkák végzésére,
rovatott nyomtatványok kitöltésére, statisztikát 
adatok gyűjtésére, mérlegmunkák, klmtCa ások
sít), készítésére rendkívül alkalmas. ;

Számológépek, B&Ä
számítás, kőbő/és, hatványra emelési., 
továbbá mindenféle számadási munkák

SáT :: Idő és pénzmegtakarítás.
Feltétlen biztonság. Könnyű kezelés. Be­
mutatás az ország bármely helyén saját 
kői bégemen és vétclkötclezcttség nélkül.

Tlső Magy. Számoló é , 
(sszeídőgép Keresi-- <■

• Yi., \ áci-kőrut 37 
»Telefon KD-Dé>21-29

3- 5 kér. állandó napi kereset
kitömint*k átvétel* által »**, 
bevált .Kecei4" »uns kötőgép«» 
kbn. Okulás eeyiterll es dl]tu.» 
t« A k«ti int áltshtr.k it* 
átvéve éi kémepéníkra ktflietea 
Távoléig aooi határoz. Kérje, 
rzoctul », aeAsia körlevelet t

Mindenféle hangszerek, úgymint : hegedűk,gordonkák, cimbalmok 
fuvolák, tárogatók, harmonikák és a többi nagybani elárusitása

Kereskedőknek
részletes

Vidékre megbízható képviselők kerestetnek 
a , legnagyobb viszont eladási engedmény.

árjegyzéket.
bl SiiW-irti Kérjen

delmi
Vállalat Bpeit, % 6wi itea 36.1. f

f'^^a?nUénqhM^

\


